
 المستوى: أولى ماستر؛ التخصص: تسويق مصرفي                                                                   جامعة محمد خيضر )بسكـرة(           

 13: 00 -12: 00، التوقيت: 03/02/2022:  التأريخ                                                  كلية العلوم الاقتصادية والتجارية والتسيير               

 امتحان الدورة العادية في مقياس التسيير المالي

 .يجب كتابة القانون وإجراء التطبيق العددي قبل إعطاء النتيجة :هامة ملاحظة

 :31/12/2020تعطى الميزانية الوظيفية لمؤسسة تجارية قبل توزيع نتيجة السنة المالية، بتاريخ  التمرين الأول:

 مبالغ موارد مبالغ استخدامات

 SEاستخدامات مستقرة  

 تثبيتات معنوية

 برامج معلوماتية    

 تثبيتات عينية

 أراضي    

 مباني    

 معدات وأدوات    

 معدات نقل    

 

 CEاستخدامات جارية   

 exEاستخدامات الاستغلال  

 مخزونات بضائع    

 زبائن     

 hexE استخدامات خارج الاستغلال  

 حقوق تنازل عن استثمارات    

 

 TE   استخدامات الخزينة

 حساب بنكي جاري   

 صندوق   

850000 

40450 

40450 

809550 

225000 

370000 

97000 

117550 

 

595000 

505000 

268400 

236600 

70000 

70000 

 

20000 

13000 

7000 

 DRموارد دائمة   

 CPرؤوس أموال خاصة  

 رأس مال مدفوع   

 حتياطاتا    

 نتيجة صافية للسنة المالية     

 اهتلاكات ومؤونات    

 مؤونات أعباء وخسائر     

 DFديون مالية   

 اقتراضات لدى مؤسسات القرض   

 CRموارد جارية  

 exRموارد الاستغلال  

 مواد وخدمات موردو      

      

 hexRموارد خارج الاستغلال   

 موردو الاستثمارات      

 ائب على النتائج    ضر     

 TRموارد الخزينة   

 اعتمادات مصرفية جارية       

975000 

497500 

254750 

53500 

52200 

94050 

43000 

477500 

477500 

470000 

315000 

315000 

 

120500 

79500 

41000 

34500 

34500 

 1445000 مجموع الموارد 1445000 مجموع الاستخدامات

 المطلوب:

، احتياج رأس المال العامل FRngتوازن المالي بدون تعليق: رأس المال العامل الصافي الإجمالي أحسب مؤشرات ال .1

 .TN، والخزينة الصافية BFRg، الإجمالي hexBFR، لخارج الاستغلال exBFRللاستغلال 

 ل مالي؟أذكر شروط التوازن المالي الثلاث، هل هي متحققة في المؤسسة؟ هل المؤسسة في حالة توازن أم اختلا .2

 اقتراحات تراها ملائمة. ةلعلاج اختلال الوضعية المالية للمؤسسة، قدم ثلاث .3

 أحسب نسبة الاستقلالية المالية، المدة المتوسطة لتسديد الديون المالية، هل كل منها في المستوى المقبول؟  .4

 :90000تقدمت المؤسسة للبنك بطلب الحصول على قرض جديد، يستخدم في حيازة شاحنة سعرها  .5

 أ. هل سيقبل البنك طلب القرض؟ برر جوابك بحساب نسبة الاستقلالية المالية )بإضافة القرض الجديد(.

 ب. في حالة رفض البنك منح القرض للمؤسسة، ماذا يمكن للبنك أن يقترح كحل بديل على المؤسسة؟

 التمرين الثاني: 

سنوات، تتوقع دراسة  5، ومدة حياته 64000ته الاستثمارية : تكلفAيرغب مدير مؤسسة في القيام بمشروع استثماري      

 .32000؛ وأخيرا 25000؛ 20000؛ 16400؛ 14000للجدوى المالية للمشروع، أن يولد التدفقات النقدية السنوية التالية: 

 (0.12%=  12%  )12تطبق المؤسسة معدل خصم )تكلفة رأس المال(  بقية في نهاية حياة المشروع مهملة.تالقيمة الم

، بناء على الحسابات السابقة: هل A، القيمة الحالية الصافية، ومؤشر الربحية للمشروع العادية. أحسب فترة الاسترداد 1

  ؟Aتنصح المدير بتنفيذ المشروع 

تدفق سنوات، ويعطي  5، مدة حياته: 40000، تكلفته الاستثمارية: Bاقترح المدير المالي مشروع استثماري آخر أصغر  .2

 ؟ Bأم  A%. ماهو المشروع الأفضل: 12في كل سنة من حياته، مع تكلفة رأسمال  13000: نقدي منتظم

 .«فشلت في الامتحان ونجح صديقي، صديقي الآن مهندس في مايكروسوفت، وأنا أملك مايكروسوفت» بيل غيتس: 






